

## اخبار احمدیہ

۲۲ ربوہ۔ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی صحت کے متعلق کل رات بذریعہ فون راولپنڈی سے مکرم میجر سید مقبول احمد صاحب نے اطلاع دی ہے کہ حضور کی اور حضرت بیگم صاحبہ مدظلہا کی صحت اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھی ہے، الحمد للہ۔

حضور کل دس بجے صبح ایبٹ آباد سے بذریعہ کار روانہ ہو کر ساڑھے بارہ بجے کے قریب بھیرت راولپنڈی پہنچے۔ مکرم بریگیڈیئر وقیح الزمان خان صاحب کے ہاں کھانا تناول فرمانے کے بعد حضور نماز جمعہ پڑھانے کے لئے احمدیہ مسجد نور میں تشریف لے گئے۔ خطبہ جمعہ میں حضور نے بتایا کہ جماعت احمدیہ کی کامیابی اللہ تعالیٰ کے ساتھ زندہ تعلق اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے اسوۂ حسنہ کی کامل اتباع الہی و عدوں پر یقین اور دامن خلافت کے ساتھ و اہمانہ تعلق کے ساتھ وابستہ ہے۔ اجاب جماعت کو چاہیے کہ ہر قسم کی مخالفتوں اور ابتلاؤں میں ثابت قدم رہیں نظام جماعت کی پوری اطاعت کریں اور

بہی نوع انسان سے محبت اور ہمدردی کو اپنا شعار بنائیں تاکہ ہم ساری دنیا کو حضرت خاتم الانبیاء صلی اللہ علیہ وسلم کے دامن سے وابستہ کرنے میں کامیاب ہو جائیں۔

نماز جمعہ کے بعد حضور نے مکرم میجر سید مقبول احمد صاحب کے مکان بیت السلام میں ڈیڑھ گھنٹہ کے قریب راولپنڈی اور اسلام آباد کے جدید اداران جماعت و قائدین کی مجلس خدام لائسنس و انصار اللہ سے خطاب فرمایا اور انہیں قیمتی نصائح سے نوازا۔ ساڑھے چھ بجے شام حضور صبح اہل بیت و خدام ایبٹ آباد روانہ ہو گئے۔

مکمل مسجد مبارک ربوہ میں نماز جمعہ محترم مولانا قاضی محمد نذیر صاحب لائل پوری نے پڑھائی۔ خطبہ جمعہ میں آپ نے سورہ العصر کی تفسیر کرتے ہوئے دینی مسائل اور علوم سیکھنے کی اہمیت واضح فرمائی۔

# روزنامہ

## The Daily ALFAZL

RABWAH

قیمت ۵۹ جلد ۲۲

۱۹ جمادی الثانی ۱۳۹۰ - ۲۳ نومبر ۱۹۱۹ - ۲۳ اگست ۱۹۲۰ نمبر ۱۹۲

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

## آنحضرت کے صحابہ نے جہان دیکر اپنا اخلاص ثابت کیا

انہوں نے نہ عورت کی پرواہ کی نہ جان کی بھڑ بکریوں کی طرح ذبح ہوتے سے

”صحابہ کرامؓ کے حالات کو دیکھ کر تعجب ہوتا ہے کہ انہوں نے نہ گرمی دیکھی نہ سردی اپنی زندگی کو قربان کر دیا۔ نہ عورت کی پرواہ کی نہ جان کی بکری کی طرح ذبح ہوتے رہے۔ اس طرح کی نظیر پیش کرنی آسان نہیں ہے۔ اس جماعت کے اخلاص کا اس سے زیادہ کیا ثبوت ہے کہ جہان دے کر اخلاص ثابت کیا۔ ان کے نفس بالکل دنیا سے خالی ہو گئے تھے۔ جیسے کوئی ڈیوڑھی پر کھڑا سفر کے لئے تیار ہوتا ہے ویسے ہی وہ لوگ دنیا کو چھوڑ کر آخرت کے واسطے تیار تھے۔

لوگوں کے کاموں میں بہت حصہ دنیا کا ہوتا ہے اور اس فکر میں ہوتے ہیں کہ یہ کرو وہ کرو اور وقت مؤجل آپہنچتا ہے۔ خدا ایسا نہیں کہ کسی کو ضائع کرے۔ یہ اعتراض کہ ہمارے املاک تباہ ہو جائیں گے غلط ہے۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے زمانہ میں ابو بکرؓ وغیرہ کے املاک ہی کیا تھے؟ ایک ایک دو دو سو یا کچھ زیادہ روپیہ کسی کے پاس ہو گا مگر اس کا اجر ان کو یہ ملا کہ خدا تعالیٰ نے بادشاہ کر دیا اور قیصر و کسریٰ کے وارث ہو گئے۔ مگر خدا تعالیٰ کی غیبت یہ نہیں پہنچتی کہ کچھ حصہ خدا کا ہو اور کچھ شیطان کا اور توحید کی حقیقت بھی یہی ہے کہ غیر از خدا کا کچھ بھی حصہ نہ ہو۔ توحید کا اختیار کرنا تو ایک مرنا ہے لیکن اصل میں یہ مرنا ہی زندہ ہونا ہے۔

## احمدی ڈاکٹر صاحبان کی اسم مٹنگ۔۔۔ ۳ اگست

لیبارٹری اور ایکسے کا کام جاننے والے دست بھی اس میں ضرور شامل ہوں

(محترمہ صاحبہ زادا ڈاکٹر مرزا منور احمد صاحبہ)

خاکسار کی طرف سے الفضلے میں ایک نہایت اہم مٹنگ احمدی ڈاکٹر صاحبان کی جو انشاء اللہ العزیز ۳۰ اگست بروز اتوار ہوگی کے بارے میں اعلان شائع ہو چکا ہے امید ہے کہ زیادہ سے زیادہ احمدی ڈاکٹر صاحبان اس میں شمولیت فرمائیں گے۔ اب اس اعلان کے ذریعہ خاکسار ان احمدی دوستوں کی خدمت میں بھی جو لیبارٹری اور ایکسے کا کام جانتے ہوں عرض کرتا ہے کہ وہ بھی ضرور ۳۰ اگست بروز اتوار ربوہ پہنچ جائیں ان کے لئے بھی اس دن آنا ضروری ہے۔ امید ہے ایسے سیکینشن احمدی دوست توجہ فرمائیں گے۔ جزا ہم اللہ احسن الجزاء۔ والسلام

خاکسار ڈاکٹر مرزا منور احمد

(کنوینر احمدیہ میسجیٹل ایسوسی ایشن)

(ملفوظات جلد ششم ص ۶)

## حدیث الرسول

عَنْ رَافِعِ بْنِ الْمَعْلَى رَضِيَ اللَّهُ عَنْهُ قَالَ: قَالَ لِي رَسُولُ اللَّهِ صَلَّى اللَّهُ عَلَيْهِ وَسَلَّمَ: أَلَا أُعَلِّمُكَ أَعْظَمَ سُورَةٍ فِي الْقُرْآنِ قَبْلَ أَنْ تَخْرُجَ مِنَ الْمَسْجِدِ؟ فَأَخَذَ بِيَدِي، فَلَمَّا أَرَادَ أَنْ تَخْرُجَ قُلْتُ: يَا رَسُولَ اللَّهِ إِنَّكَ قُلْتَ: يَا رَسُولَ اللَّهِ إِنَّكَ قُلْتَ: لَا أُعَلِّمُكَ أَعْظَمَ سُورَةٍ فِي الْقُرْآنِ؟ قَالَ: " الْحَمْدُ لِلَّهِ رَبِّ الْعَالَمِينَ هِيَ السَّبْعُ الْمَثَانِي وَالْقُرْآنُ الْعَظِيمُ الَّذِي أُوتِيَتْهُ " (بخاری کتاب فضائل القرآن باب فضل فاتحه الكتاب ص ۴۹)

حضرت رافع بن معاذ بیان کرتے ہیں کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے مجھے فرمایا کیا میں تجھے مسجد سے نکلنے سے پہلے قرآن مجید کی سب سے بڑی سورۃ نہ سکھاؤں۔ پھر آپ نے میرا ہاتھ پکڑا۔ جب ہم باہر نکلنے لگے تو میں نے عرض کیا اے اللہ کے رسول! آپ نے قرآن کریم کی سب سے بڑی سورۃ مجھے سکھانے کے متعلق فرمایا تھا۔ اس پر آپ نے کہا یہ سورۃ الحمد ہے۔ یہ سب سے بڑی سورۃ ہے یعنی اس کی سات آیتیں بار بار نازل ہوئیں اور بار بار پڑھی جائیں گی۔ یہی وہ قرآن عظیم ہے جو مجھے دیا گیا ہے۔

۵۔ آج کل دنیا کے مسلمان پہلے ہی کئی قسم کے افتراق و تشقت میں گرفتار ہیں اس میں فرقہ وارانہ فتنہ حکومتی سطح پر داخل کر دینا ایک نہایت ہی خطرناک فعل ہے۔ پاکستان کی سالمیت اور اسلام کی حفاظت اس امر کی متقاضی ہے کہ ایسی تحریک کا سر شروع ہی میں کچل دیا جاوے جس کے نتیجے میں پاکستان مذہبی فرقہ وارانہ جنگ میں ہمیشہ تک کے لئے مبتلا ہو جائیں۔ اگر مسلمانوں کے فرقوں میں اکثریت اور اقلیت کی جنگ شروع ہو گئی تو یقیناً یہ ملک اگر نباہ نہ ہو تو کمپوزم کے لئے ایک نہایت آسان شکار بن کر رہ جائے گا۔ مسلمان مسلمانوں کے فرقہ وارانہ جھگڑوں سے اگتا کر اسلام کو نعوذ باللہ نجر باد کہہ دیں گے کہ نہ رہے بانس اور نہ بچے بانسری جیسا کہ عرب ممالک میں ہو رہا ہے۔

## گھر بیٹھے دنیا کی سیر

احمدی مجاہدین اکناف عالم میں دن رات اسلام پھیلا رہے

ہیں آپ الفضل کے ذریعہ یا سانی ان کی تبلیغی سرگرمیوں

سے باخبر ہو سکتے ہیں۔ آج ہی الفضل کا روزانہ پرچہ جاری

کروا کہ گھر بیٹھے دنیا کی سیر کا سامان کیجئے۔

(مینیجر الفضل ربوہ)

## اکثریت و اقلیت

محولہ بالا عالم دین نے شیعہ سائل سے کہا ہے کہ جس طرح فلاں ملک میں مالکی فلاں میں شافعی اور فلاں میں شیعہ قانون رائج ہے اسی طرح یہاں سنی یعنی حنفی قانون کے مطابق قانون بنانے میں کیا حرج ہے؟ اس کا صاف مطلب یہ ہے کہ ان عالم کے نزدیک یہ کوئی بات ہی نہیں اور آپ اس کا جواز یہ دیتے ہیں کہ چونکہ یہاں اکثریت حنفی مذہب والوں کی ہے اسلئے یہاں حنفی فقہ کے مطابق قانون بنایا جائے گا۔

دوسری بات جو ان عالم صاحب نے سائل کی تسلی کے لئے کہی ہے وہ یہ ہے کہ صرف پبلک قانون اکثریت کی فقہ کے مطابق ہو گا۔ پرسنل قانون ہر فرقہ کی اپنی فقہ کے مطابق ہو گا۔ اول تو پبلک اور پرسنل کی تفریق ہی اسلامی روح کے خلاف ہے کیونکہ ایک مسلمان کا کوئی فعل ایسا نہیں ہو سکتا جو پبلک پر اثر انداز نہ ہوتا ہو۔ دوسرے اس اندرونی تفریق کی وجہ سے اسلامی سوسائٹی متعین طور پر فرقوں میں تقسیم ہو کر رہ جائے گی اور ہر فرقہ کے حدود متعین ہونے کی وجہ سے کئی قسم کے فسادات معاشرہ میں پیدا ہو جائیں گے۔

اس کے علاوہ یہ امر بھی واضح ہے کہ ان عالم دین کا یہ کہنا کہ صرف پبلک لاء حنفی فقہ کے مطابق ہو گا۔ اس امر کا اعتراف ہے کہ مالکی اور شافعی اور شیعہ فرقوں کا پبلک لاء حنفی لاء سے مختلف ہے۔ اب جس ملک میں ایک مذہب کے پیرو مختلف پبلک لاء رکھتے ہوں ان میں اندرونی رستہ کشی لازمی ہوتی اور مسلمان کوئی ملک کی ترقی کا کام کرنے کی بجائے اپنے اپنے فرقہ کو برسر اقتدار لانے کی دائمی کشمکش میں گرفتار ہو جائیں گے اور یہی بات ہے جس نے آج تک مسلمانوں کو دنیاوی علوم و فنون میں ترقی کرنے سے روک رکھا ہے۔ سنی شیعہ جھگڑے نے کیا کیا تباہی نہیں کی۔ ذرا تاریخ کے ورق اٹھ کر دیکھئے۔ امیر تیمور ترکوں پر اس وقت حملہ آور ہوا جب ترک یورپ کے سینے میں گھس گئے تھے جس کا نتیجہ یہ ہوا کہ آج تک یورپ کے مقابلہ میں مسلمانوں کا قدم پیچھے ہٹتا چلا گیا ہے۔

ماضی قریب میں اس کی مثال وہابی تحریک کی صورت میں ملتی ہے انہوں نے مسلمانوں کے عقائد کے درست کرنے کے لئے مسلمانوں سے جنگ شروع کر دی اور مکہ مدینہ پر چڑھائی کر کے مسلمانوں کا ایسا قتل عام کیا کہ جس کو دیکھ کر تمام یورپ آج تک قہقہے مار رہا ہے اور یہ امر تو کسی سے پوشیدہ نہیں کہ ہندوستان میں اسلام کو مٹانے کے لئے انگریزوں نے سید احمد شہد کی تحریک کو "وہابی" کے لقب سے تباہ کرنے کی کوشش کی۔

پھر ان عالم صاحب نے مسلمانوں میں اکثریت اور اقلیت کا سوال بھی پیدا کرنے کی کوشش کی ہے۔ مطلب یہ ہے کہ پاکستان میں ایک تو غیر مسلموں کی اقلیت ہوگی لیکن خود مسلمانوں کے اندر فرقہ وارانہ اقلیتیں نشوونما پائیں گی اور ہر اقلیت اپنے جداگانہ حقوق کی بناء پر ہر امر میں بٹوارہ کی خواہش مند ہوگی جیسا کہ آج کل شیعہ خاص طور پر کر رہے ہیں۔



کا ایسا عظیم شان نورد دکھایا کہ اللہ تعالیٰ نے فرمایا :-  
 مِنَ الْمُؤْمِنِينَ رِجَالٌ  
 صَدَقُوا مَا عَاهَدُوا  
 اللَّهَ عَلَيْهِ فَمِنْهُمْ مَن  
 قَضَىٰ نَحْبَهُ وَمِنْهُمْ مَن  
 يَنْتَظِرُ وَمَا بَدَّلُوا  
 تَبَدُّلًا ۝

(الاحزاب آیت ۲۳)

ان مومنوں میں سے کچھ لوگ ایسے ہیں جنہوں نے اس وعدہ کو جو انہوں نے اللہ تعالیٰ سے کیا تھا سچا کر دیا یعنی لڑتے لڑتے مارے گئے۔ اور ان میں سے بعض ایسے بھی ہیں جو ابھی انتظار کر رہے ہیں۔ اور اپنے ارادہ میں کوئی تزلزل انہوں نے نہیں آنے دیا۔

اللہ تعالیٰ اس آیت میں فرماتا ہے کہ صحابہ نے مجھ سے میری راہ میں جان دینے کا عہد کیا تھا اور پھر اس عہد کو انہوں نے نبھانے کی پوری کوشش کی۔ چنانچہ بعض کو ایسے عہد کا موقع مل گیا ہے اور انہوں نے میری راہ میں جان دے کر شہادت کا مرتبہ حاصل کیا ہے اور جو ابھی زندہ ہیں وہ موت کے نظاروں کو دیکھ کر بدل نہیں گئے بلکہ وہ اس انتظار میں ہیں کہ انہیں جلد ایسا موقع مل جائے کہ وہ اپنی جانیں پیش کر کے میرے حضور حاضر ہو جائیں۔

مِنَ الْمُؤْمِنِينَ رِجَالٌ كَرِهَتْ لِهِمُ الْمَرْيَاتُ وَقَدْ عَرَفْتُمُوهُمْ سِيْرًا وَعَدُوًّا مَثَلًا ۝ أَلَمْ يَجْعَلْ لَكُمْ آيَاتٍ أَنْ تَتَّقُوا اللَّهَ أَنْ تَكُنْتُمْ مِنَ الْخٰفِيْنَ ۝

کسی مومن کو اس وفاداری کے شرف کیلئے مستثنیٰ قرار نہیں دیا گیا بلکہ اس پر گزیدہ جماعت میں سے کوئی فرد بھی اس جذبہ سے نکالی نہیں تھا۔ پاں ہر انہی جماعت میں ایک طبقہ منافقین کا بھی شامل ہو جاتا ہے جو حقیقی مومن کہلانے کے مستحق نہیں ہوتے اسلئے یہ الفاظ کہہ کر اس طبقہ کو مومنوں سے علیحدہ کیا گیا ہے۔

حضرت موسیٰ علیہ السلام کے ساتھیوں نے تو یہ کہا تھا کہ اِذَا هَبَّتْ اَنْتَ وَرَبِّي فَاصْبِرْ لِحُكْمِ رَبِّكَ ۚ اِنَّا هُنَا قَاعِدُوْنَ ۔ کہ اسے موسیٰ! تو جا اور تیرا رب دونوں لڑتے پھر وہم تو یہاں بیٹھتے ہیں۔ لیکن رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے صحابہؓ کی شان ہی زالی تھی۔ ان کی حالت عسکر کی ہو یا مسرک وہ ہر حالت میں رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے ساتھ رہے اور آپ کی خاطر ہر دم جان تک قربان کرنے کے لئے تیار رہے۔ اللہ تعالیٰ ان کی

اس شان کو یوں بیان کرتا ہے :-  
 لَقَدْ تَابَ اللَّهُ عَلَى  
 النَّبِيِّ وَالْمُهَاجِرِيْنَ  
 وَالْأَنْصَارِ الَّذِينَ  
 اتَّبَعُوْهُ فِي سَاعَةِ  
 الْعُسْرَةِ مِمَّنْ بَعْدَ  
 مَا كَادَ يَزِيْغُ قُلُوْبُ  
 فَرِيقٍ مِّنْهُمْ ثُمَّ  
 تَابَ عَلَيْهِمْ اِنَّهُمْ  
 لَدُوْدٌ ذٰرِعِيْنَ ۝

(توبہ آیت ۱۱۷)

اللہ نے نبی اور مہاجرین اور انصار پر بڑا فضل کیا ہے (یعنی ان لوگوں پر جنہوں نے اس (نبی) کی تکلیف کی گھڑی میں جبکہ ان میں سے ایک گروہ کے دل کسی قدر شک میں پڑ گئے تھے اتباع کی۔ پھر اس نے ان (مزدوروں) پر بھی فضل کر دیا۔ وہ ان (مومنوں) سے یقیناً محبت کرنے والا (اور) بار بار رحم کرنے والا ہے۔

اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ صحابہؓ کا بزرگوار گروہ ہر تنگی اور عسر کے وقت وفادار رہا اور رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کا ساتھ نہ چھوڑا۔ کوئی بڑی سے بڑی مصیبت انہیں اس کام سے روک نہ سکی اور اس کے نتیجے میں وہ میرے فضلوں اور رحمتوں اور برکتوں کے مورد ہوئے۔

ایک دوسری جگہ اللہ تعالیٰ اس بزرگوار گروہ کی یوں تعریف کرتا ہے :-

وَالَّذِيْنَ عٰثَرَ النَّحْسَ لَبِئْسَ مَا كَانُوْا يَفْعَلُوْنَ ۝ اَلَمْ يَجْعَلْ لَكُمْ اٰيٰتٍ لَّا تَعْلَمُوْنَ ۝

(الانعام آیت ۶۸)

یہاں ان ہستیوں کو شہادت کے طور پر پیش کرتا ہوں جو پوری توجہ سے علوم دینیہ کو کھینچتی ہیں اور ان ہستیوں کو جو خوب اچھی طرح، مگر باندھتی ہیں اور ان (ہستیوں) کو جو دور دور تک جاتی ہیں۔ پھر دنیا کا کام (چلانے) کی تدبیروں میں لگ جاتی ہیں۔

ان آیات کے جامع و مانع الفاظ میں صحابہؓ کی کئی ایک صفات گنوائی گئی ہیں۔ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے وَالَّذِيْنَ عٰثَرَ النَّحْسَ لَبِئْسَ مَا كَانُوْا يَفْعَلُوْنَ تیرا انداز ہے کہ اخلاق کی کیفیت انہیں حاصل ہے۔ جب وہ اس کام میں لگ جاتے ہیں تو انہیں تن بدن کا موش نہیں رہتا۔ اور وہ اس کو انتہا تک پہنچا دیتے ہیں، چنانچہ ہم دیکھتے ہیں کہ بدر کی جنگ میں صحابہؓ اپنے سے تین گنا دشمن کے مقابلہ میں جا ڈٹے۔ یہ جنگ زیادہ تر تیروں کی جنگ تھی۔ صحابہؓ نے جب تیر ہاتھ میں پکڑ لئے تو ”غزقا“ کا ایسا ثبوت دیا کہ جب تک تن میں جان رہی انہوں نے کمان کو ہاتھ سے نہ چھوڑا۔

پھر فرمایا۔ میں نے ان کے اندر ایسی قابلیتیں پیدا کر دی ہیں کہ ان لوگوں کو سیادت اور کامیابی حاصل ہوگی۔ اور یہ اپنے عمل سے دکھا دیں گے کہ ان کے دلوں میں ترقیات کو حاصل کرنے کا شوق ہے۔

پھر فرمایا۔ صحابہؓ اپنے نفوس کو اپنی تمام باتوں سے روکتے ہیں جن سے روکنا چاہئے اور ان میں یہ مادہ پایا جاتا ہے کہ جب انہیں بتا دیا جائے کہ فلاں بات ٹھیک ہے تو یہ اس سے فوراً روک جاتے اور پھر اپنے نفوس کو اس حد تک روکتے ہیں کہ اپنے نفوس پر غالب آجاتے ہیں اور پھر یہ دوسروں کی بھی اصلاح کرتے ہیں۔ یہ دو قابلیتیں ایسی ہیں جو قوم کو ترقیات کی طرف لجاتی ہیں اسلئے لازماً یہ گروہ بھی ترقیات سے نوازا جائے گا۔

پھر فرمایا صحابہؓ میں سے کسی طرف سے کشش پیدا ہوگئی ہے کہ وہ اس کی طرف اس طرح رغبت کرتے ہیں جیسے انسان اپنے اہل دیہات کی طرف رغبت کرتا ہے۔ گویا صحابہؓ صرف بدیوں سے ہی نہیں رکتے بلکہ ان کے اندر امانت، انصاف، خوش خلقی، رحم، محنت، علم، غریب پروری، مسافروں، یتیموں، بیواؤں اور مسکینوں کی خبر گیری وغیرہ نیکیاں پیدا ہوگئی ہیں اور یہ لوگ اپنے روحانی باپ محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے ساتھ مشابہت اختیار کر گئے ہیں اور آپ کے نقش قدم پر چلنے کی کوشش کرتے ہیں۔

وَالَّذِيْنَ عٰثَرَ النَّحْسَ لَبِئْسَ مَا كَانُوْا يَفْعَلُوْنَ اَلَمْ يَجْعَلْ لَكُمْ اٰيٰتٍ لَّا تَعْلَمُوْنَ ۝

کے نتیجے میں صحابہؓ کا بزرگوار گروہ ہلاک نہیں ہوگا بلکہ وہ جیتے گا اور رستوں سے اپنے دشمنوں کو باندھے گا اور قید کرے گا۔ بدر کی جنگ میں یہ پیش گوئی

پوری ہوئی۔ صحابہؓ نے جنگ میں بہت سے مشرکین کو قید کیا اور انہیں رشتوں سے باندھا۔

پھر فرمایا۔ یہ بزرگوار افراد ہر قسم کی محنت برداشت کرنے کے لئے تیار رہتے ہیں۔ ان کا کوئی ساتھی نہیں ہوتا، کوئی مددگار نہیں ہوتا۔ کوئی انہیں نیکیوں کی طرف ترغیب دینے والا نہیں ہوتا، مگر پھر بھی یہ قومی خدمت کرتے چلے جاتے ہیں۔ ان کا مجھ سے مضبوط تعلق ہے اور یہ لوگ اسلام کی خاطر دنیا میں پھیل جاتے والے ہیں۔ ان کے دلوں میں اپنے وطن کی جھوٹی محبت نہیں بلکہ جب بھی ضرورت ہوگی یہ اپنے وطن کو خیر یاد کہہ دیں گے۔ اور اس کی قربانی میں ہیکچا ہٹ محسوس نہیں کریں گے۔

وَالشَّيْخِطِ السَّبْحَا صحابہ فنون جنگ کے بڑے ماہر ہیں۔ چنانچہ قیصر و کسریٰ سے جب مسلمانوں کا مقابلہ ہوا تو گو مقابلہ میں بڑی مشاق اور مستح فوجیں تھیں اور تعداد میں بھی بہت زیادہ تھیں لیکن مسلمان غالب ہوئے۔

پھر اس آیت میں اللہ تعالیٰ نے اس طرف بھی اشارہ کیا ہے کہ اسلامی جنگیں دور دور تک پھیل جائیں گی اور مسلمان فوجیں ہر طرف دشمن کو دبا تی چلی جائیں گی۔ نیز اس طرف اشارہ کیا کہ یہ پاک گروہ نیکی کے کاموں کو بصد شوق و رغبت کرتے ہیں اور دین کی خدمت کے بدلہ میں کسی انعام اور اجرت کے طالب نہیں ہوتے۔

فَالشَّيْطٰنُ سَبَقَا صحابہؓ غرباء ہوں یا امرار سب میں سبقت کی روح اس قدر پائی جاتی ہے کہ وہ جان دینے میں ایک دوسرے سے آگے بڑھنے کی کوشش کرتے ہیں۔ جنگوں میں وسعت پیدا ہو جائے گی لیکن یہ ان سے تھکیں گے نہیں بلکہ ہر دم ہر آن ایک دوسرے سے بڑھنے کی کوشش کریں گے۔ یہی حال ان کا دوسری نیکیوں کے سلسلہ میں ہوگا۔

فَالْمَدْبِرَاتِ اَمْرًا صحابہؓ کی حکومت کی وجہ سے دنیا پر لاکھ کی حکومت ہوگی اور ان لاکھ کی وجہ سے جو خدا کی ہدایات مانتے ہیں۔ خدا کی بادشاہت دنیا میں قائم ہو جائے گی۔ دنیا کی ترقی اور اصلاح ان کا مقصد زندگی ہے۔

(باقی)

زکوٰۃ کے ادائیگی کے اموال کو بڑھاتی اور تزکیہ کرتی ہے





# وصایا

صنوبری فوت۔ مندرجہ ذیل وصایا مجلس کارپوریشن انڈیا انڈیا انجمن احمدیہ کی منظوری سے جاری کیے گئے۔  
شائے کی جاری ہونے والا کسی صاحب کو ان وصایا میں سے کسی وصیت کے متعلق کسی جہت سے کوئی اعتراض ہو تو دفتر ہفت روزہ کو ۱۵ دن کے اندر اندر تحریری طور پر ضروری تفصیل سے آگاہ فرمادیں۔

۱- ان وصایا کو جو نمبر دیئے جا رہے ہیں وہ ہرگز وصیت نمبر نہیں بلکہ نسل نمبر ہیں۔ وصیت نمبر صدر انجمن احمدیہ کی منظوری حاصل ہونے پر دیئے جائیں گے۔

۲- وصیت کنندگان، سیکرٹری صاحبان مالی، سیکرٹری صاحبان وصایا اس بات کو نوٹ فرمائیں۔ (سیکرٹری مجلس کارپوریشن رپورٹ)

پر میرا جو ترکہ ثابت ہو اس کے بھی حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان رپورٹ ہوگی اس وقت مجھے مبلغ ۱۰ روپے ملو اور

آمد ہے۔ میں تازلیت اپنی آمد کا جو بھی حصہ یا حصہ داخل خزانہ صدر انجمن احمدیہ پاکستان رپورٹ کرتی رہوں گی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے منظور فرمائی جائے

الاستا۔۔ امزا باسط غنی رپورٹ گواہ شد۔۔ عبد الجلیل صادق لیکچرار تعلیم الاسلام کالج رپورٹ

گواہ شد۔۔ قریشی عبد الغنی دو کاٹار (والد موصیہ) گوبازار رپورٹ

مسل نمبر ۲۰۱۲۸

میں سیدہ ناصرہ لطیف بنت صاحبزادہ محمد طیب لطیف صاحب قوم سید پیشہ لاڈمت عمر ۲۷ سال بیعت پیدائشی

احمدی ساکن سرائے نونگ ضلع نعل بقائی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج تاریخ ۶/۷/۵۹ حسب ذیل وصیت کرتا ہوں میری جائیداد اس وقت کوئی نہیں۔ میرا گزارہ ماہوار آمد پر ہے جس اس وقت ۵۲ روپے ہے میں تازلیت اپنی ماہوار آمد کا جو بھی حصہ یا حصہ وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ پاکستان رپورٹ کرتا ہوں۔

اور اگر کوئی جائیداد اس کے بعد پیدا کرے تو اس کی اطلاع مجلس کارپوریشن کو دینا رہوں گا اور اس پر بھی یہ وصیت حاوی ہوگی۔ نیز میری وفات پر میرا جو ترکہ ثابت ہو اس کے بھی حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان رپورٹ فرمائی جائے۔

اللہ۔۔ عزیز بیگم / شیخ ریاض محمود ۳۵ ہائیڈ مارکیٹ لاہور۔

گواہ شد۔۔ چوہدری بشیر احمد صدر حلقہ سلسلا نیورہ لاہور۔

گواہ شد۔۔ شیخ ریاض محمود سیکرٹری امور حلقہ سلسلا نیورہ لاہور۔

مسل نمبر ۲۰۱۱۱

میں رحمت بی بی بنت فضل کریم صاحب قوم راجپوت پیشہ خانہ داری عمر ۵ سال بیعت پیدائشی احمدی ساکن بورہ ہیراں ضلع سیالکوٹ۔ بقائمی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج تاریخ ۲۰/۷/۵۹ حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔ میرا موجودہ جائیداد حسب ذیل ہے۔

۱- جدی مکان واقعہ سیالکوٹ مالیتی ۱۲۰۰۰/۰ روپے۔

۲- زیورات طلائی فروخت شدہ مالیتی ۱۶۰۰/۰ روپے

۳- حق ہر وصول شدہ ۱۵۰۰/۰ روپے میں اپنی مندرجہ بالا جائیداد کے حصہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ پاکستان رپورٹ کرتی ہوں۔ اگر اس کے بعد کوئی جائیداد یا آمد کروں۔ تو اس کی اطلاع مجلس کارپوریشن کو دیتی رہوں گی اور اس پر بھی یہ وصیت حاوی ہوگی۔ نیز میری وفات پر میرا جو ترکہ ثابت ہو اس کے بھی حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان رپورٹ فرمائی جائے۔

۱- ایک عدد مکان واقعہ لاہور مالیتی ۲۰۰۰/۰ روپے۔

۲- زیورات طلائی وزنی ۱۰ لڑے مالیتی ۱۰۰۰/۰ روپے۔

میں عزیز بیگم بیوہ شیخ عبدالقادر مرحوم قوم شیخ پیشہ خانہ داری عمر ۶۵ سال بیعت نمبر ۱۹۲۶ ملہ ساکن لاہور ضلع لاہور۔ بقائمی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج تاریخ ۲۸/۷/۵۹ حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔ میری موجودہ جائیداد حسب ذیل ہے۔

## وزیر آباد

کے احباب افضل کا تازہ پرچہ ہمارے ایجنٹ محکم ڈاکٹر ایس ایم عبداللہ صاحب ہاگور اور کس وزیر آباد سے حاصل کر سکتے ہیں۔ (بیت افضل)

دو لاکھ چھ ہجرت مالیتی ۷۰۰/۰ روپے میں اپنی مندرجہ بالا جائیداد کے حصہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ پاکستان رپورٹ کرتی ہوں۔ اگر اس کے بعد کوئی جائیداد یا آمد کروں۔ تو اس کی اطلاع مجلس کارپوریشن کو دیتی رہوں گی اور اس پر بھی یہ وصیت حاوی ہوگی۔ نیز میری وفات پر میرا جو ترکہ ثابت ہو اس کے بھی حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان رپورٹ فرمائی جائے۔

گواہ شد۔۔ حاجزادہ محمد احمد لطیف ولد صاحب دادالصدر غزنی رپورٹ۔

گواہ شد۔۔ یہ بیعت اللہ پریڈیٹنٹ جماعت احمدیہ سرائے نونگ ضلع نعل۔

مسل نمبر ۲۰۱۲۶

میں امجد باسط بنت قریشی عبد الغنی صاحب قوم قریشی پیشہ طالب علمی عمر ۲۱ سال بیعت پیدائشی احمدی ساکن رپورٹ ضلع جھنگ بقائمی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج تاریخ ۶/۷/۵۹ حسب ذیل وصیت کرتی ہوں میری موجودہ جائیداد حسب ذیل ہے۔

دو لاکھ چھ ہجرت مالیتی ۷۰۰/۰ روپے میں اپنی مندرجہ بالا جائیداد کے حصہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ پاکستان رپورٹ کرتی ہوں۔ اگر اس کے بعد کوئی جائیداد یا آمد کروں۔ تو اس کی اطلاع مجلس کارپوریشن کو دیتی رہوں گی اور اس پر بھی یہ وصیت حاوی ہوگی۔ نیز میری وفات پر میرا جو ترکہ ثابت ہو اس کے بھی حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان رپورٹ فرمائی جائے۔

گواہ شد۔۔ حاجزادہ سید محمد طیب لطیف (والد موصیہ) دادا احمد غزنی رپورٹ

گواہ شد۔۔ ناناغی عبدالسلام بھیجی صدر مرعیان۔ دارالصدر شمالی۔ رپورٹ

# جو شخص اللہ تعالیٰ کی راہ میں خرچ کرنا ہے اس کا مال اس کی بقا کا باعث ہوتا ہے

## انسان کی اصل دولت وہی ہوتی ہے جو اللہ تعالیٰ کی راہ میں خرچ ہوتی ہے

حضرت خدیجہ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ سورہ الہمزۃ کی آیت یَحْسَبُ أَنَّ مَالَهُ أَخْلَدَهُ کی تفسیر کرتے ہوئے

فرماتے ہیں:-

”یَحْسَبُ أَنَّ مَالَهُ أَخْلَدَهُ۔ اس آیت میں یہ مضمون بیان کیا گیا ہے کہ روپیہ خرچ کرنے میں بخل سے کیوں کام لیا جاتا ہے اللہ تعالیٰ فرماتا ہے یَحْسَبُ أَنَّ مَالَهُ أَخْلَدَهُ۔ وہ لگن کرتا ہے کہ اس کا مال اس کی بقا کا باعث ہوگا۔ یعنی مالدار لوگوں میں بخل کی بڑی وجہ یہ ہوتی ہے کہ ان کے دلوں میں یہ احساس ہوتا ہے کہ جمع کیا ہوا مال ہمارے خاندان کی عزت کا موجب ہوگا اسی وجہ سے وہ تکالیف برداشت کرتے ہیں مگر روپیہ خرچ نہیں کرتے۔ ایک ادنیٰ بخیل کے ذہن میں تو یہ بات ہوتی ہے کہ میں آج سے دس سال کے بعد اپنے بیٹے کی شادی پر یا اپنے مکان کی تعمیر پر روپیہ خرچ کروں گا سگر بڑے بخیل کے ذہن میں یہ

بات نہیں ہوتی وہ چاہتا ہے کہ میں بھی روپیہ جمع رکھوں، میری اولاد بھی روپیہ جمع کرتی جائے اور اس کی اولاد بھی روپیہ جمع کرتی جائے تاکہ ہمارے خاندان کا نام اور اس کی شہرت قائم رہے۔ وہ سمجھتا ہے کہ مال رکھنے کی وجہ سے ہمارے خاندان کو دائمی عزت حاصل ہو جائے گی حالانکہ اگر وہ سوچے تو اسے روزانہ یہ نظارے نظر آسکتے ہیں کہ ایک شخص بڑی مشکل سے روپیہ جمع کرتا ہے وہ خود بھوکا رہتا ہے، پیاسا رہتا ہے، ننگا پتا ہے، بیمار رہتا ہے مگر روپیہ خرچ نہیں کرتا۔ چاہتا ہے کہ اس کے پاس کافی مال جمع ہو جائے مگر جب مر جاتا ہے تو اس کی اولاد تمام روپیہ عیاشی میں برباد کر دیتی ہے۔

۔۔۔ ایسے ایسے بخیل بننے جو ساری عمر مال سے بھی روٹی نہیں کھاتے اور روپیہ جمع کرتے رہتے ہیں ان کی اولادیں جوئے اور سٹ میں سب روپیہ برباد کر دیتی ہیں۔ پس فرماتا ہے یَحْسَبُ أَنَّ مَالَهُ أَخْلَدَهُ وہ سمجھتا ہے کہ اس کا مال اسے ہمیشہ قائم رکھے گا حالانکہ مال قائم نہیں رکھتا بلکہ خدا تعالیٰ کا فضل قائم رکھتا ہے۔ حضرت داؤد علیہ السلام فرماتے ہیں کہ میں نے کسی نیک آدمی کی اولاد کو سات پشت تک فائدہ کرتے اور بھیک مانگنے نہیں دیکھا حالانکہ کئی کروڑ تھی ایسے ہوتے ہیں جن کی اولادیں اپنی زندگی کے دن خاتون میں بسر کر دیتی ہیں۔ پس خدا تعالیٰ سے تعلق ہی ایک ایسی چیز ہے جو انسان کو خلود

بخشنا ہے۔ جو شخص اتفاق فی سبیل اللہ سے کام لیتا اور اللہ تعالیٰ کی راہ میں اپنے اموال کو بے دریغ خرچ کرتا رہتا ہے وہی شخص ہے جس کا مال اس کی بقا کا باعث ہوتا ہے رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے ایک دفعہ صحابہ سے فرمایا بتاؤ کیا تم میں سے کوئی شخص ایسا ہے جسے اس کے وارث کا مال اپنے مال سے زیادہ پسندیدہ ہو۔ صحابہ نے عرض کیا یا رسول اللہ یہ کس طرح ہو سکتا ہے کہ ہمیں اپنے مال سے اپنے وارث کا مال زیادہ محبوب ہو۔ تو وہی مال پسند ہوتا ہے جو ہمارا اپنا ہو۔ آپ نے فرمایا تو پھر یاد رکھو تمہارا مال وہی ہے جسے تم اللہ تعالیٰ کی راہ میں خرچ کرتے ہو ورنہ جو کچھ تمہارے مال میں سے باقی رہ جاتا ہے وہ تمہارا نہیں بلکہ تمہارے ورثاء کا ہے کیونکہ تمہاری آنکھ کے بند ہوتے ہی اس پر قبضہ کر لیا جاتا ہے (مشکوٰۃ کتاب الرقاق فی النسخ ۲) یہ حدیث اسی مضمون کو بیان کرتی ہے کہ مال وہی کام آتا ہے جو اللہ تعالیٰ کی راہ میں خرچ کیا گیا ہو کیونکہ دوسرا مال تو غیروں کے کام آتا ہے اور یہ مال ان کے اپنے کام آتا ہے۔“

(تفسیر کبیر سورۃ الہمزۃ صفحہ ۱۱۱-۱۱۲)

## ہمارے تاجر حضرات کیلئے قرب الہی کا ذریعہ

سیدنا حضرت المصلح الموعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے تعمیر مسجد ممالک بیرون کے لئے تاجر حضرات کے بارہ میں زبیری ارشادات۔ حضور فرماتے ہیں:-

- ۱۔ ”ہر شخص (تاجر) یہ عہد کرے کہ میں ہفتہ کے دن پہلا سودا (گااہک) منافع، خدا تعالیٰ کے نام پر کروں گا۔“
- ۲۔ ”ہر ہفتہ کے دن اس کے دل میں یہ خواہش پیدا ہوگی کہ دیکھو! آج خدا تعالیٰ کے سودے کے لئے دن روپے کا گااہک آتا ہے یا دو پیسے کا گااہک آتا ہے۔“
- ۳۔ ”اب تو تاجر سارا دن بیٹھا رہنا ہے اور اس کے دل میں خدا تعالیٰ کی طرف کوئی توجہ ہی پیدا نہیں ہوتی۔“
- ۴۔ ”اس طرح (تاجر) قدم بقدم خدا تعالیٰ کے قریب ہوتا چلا جائے گا۔“
- ۵۔ ”اس (تاجر) کا فرض یہی ہے کہ وہ ہفتہ کے پچھلے سودے (گااہک) کا منافع مسجد (ممالک بیرون پاکستان) کی تعمیر کے لئے دیدیا کرے۔“

اللہ تعالیٰ ہمارے تاجر حضرات کے اموال و اخلاص میں برکت ڈالے۔ آمین۔

(وکیل المال اول تحریک جدید رجوع)

## سیکرٹریاں مال متوجہ ہوں

مورخہ ۲ تا ۸۔ تبوک (ستمبر) مجلس اطفال الاحمدیہ کے زیر اہتمام ”عظیم الشان پروگرام نمبر ۱“ کے تحت ہفتہ مال و وقف جدید منایا جا رہا ہے۔ چندہ وقف جدید کی وصولی اور ترسیل بڑی ذمہ داری کا کام ہے اس لئے آپ کی خدمت میں درخواست ہے کہ ان ایام میں اطفال الاحمدیہ سے مکمل تعاون حاصل کر کے وصولی اور ترسیل کا کام اپنی ذمہ داری سے کر لیں اور اس طرح اپنی جماعت کی مجلس اطفال کو بھی آگے بڑھنے میں مدد دیں۔ جزاکم اللہ احسن الجزاء۔

(سیکرٹری مال و وقف جدید مجلس اطفال الاحمدیہ مرکز یمن رجوع)

## قائدین مجالس سے گزارش

ماہ ظہور (اگست) ختم ہو رہا ہے ہر مجلس کے لئے ضروری ہے کہ وہ اپنی رپورٹ کارگزاری بابت ماہ جولائی جلد مرکز میں بھجوا دیں۔

نیز بعض مجالس نے ابھی ماہ مئی اور جون کی رپورٹیں نہیں بھجوائیں وہ جلد از جلد تیار کر کے مرکز کو بھجوا کر مشکور فرمائیں مرکز کو آپ کی رپورٹ کارگزاری کا شدت سے انتظار ہے۔

(مختہ مجلس خدام الاحمدیہ مرکز)